Особенности организации образовательного процесса для детей дошкольного возраста: специфика программы и работа  с родителями.
Я реализую дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Моя академия шашек» на базе детского сада «Солнышко» поселка Таежный  уже третий год. Цель программы: раскрытие умственного, нравственного, эстетического, волевого потенциала личности обучающихся посредством игры в шашки. Для того, чтобы достичь поставленной цели, я ставлю следующие задачи:
обучающие – обучение основам шашечной игры (комбинации, теория и практика шашечной игры);
развивающие – развитие стремления обучающихся к самостоятельности (развитие умственных способностей, логического мышления, умения производить расчеты на несколько ходов вперед, образное и аналитическое мышление);
воспитательные – воспитание настойчивости, целеустремленности, находчивости, внимательности, уверенности, воли, усидчивости, трудолюбия, коллективизма.
В рамках реализации программы я стараюсь выработать у обучающихся умение применять полученные знания на практике.
В конце апреля, начале мая для привлечения будущих обучающихся в объединение я провожу ознакомительное занятие, которое начинаю с посещения музея детского сада «Солнышко». Я рассказываю о том, что шашки – это древняя игра, в которую играли еще бабушки и дедушки, но она пользуется популярностью до сих пор. В нашей стране шашки – один из видов спорта, которым увлечены миллионы людей. Не является исключением и наш Богучанский район. Играя в шашки, наши земляки завоевывают медали, грамоты, кубки, занимают призовые места в престижных соревнованиях. Для проведения таких соревнований существует специальное оборудование – доска, фигуры, часы.  
Потом мы играем в нетрадиционную игру шашками. В конце занятия дети делятся впечатлениями. Я приглашаю их на занятия, но уточняю: чтобы попасть ко мне, надо чтобы   родители сначала записали их в группу. Дома дети рассказывают родителям о занятии. Я в ВК для родителей выставляю видео с занятия. Затем провожу родительское собрание, где рассказываю о том, что дает детям игра в шашки, чему она учит, и что развивает. Провожу анкетирование, чтобы выяснить, хотят ли родители, чтобы их ребенок посещал детское объединение. После собрания я понимаю, сколько примерно детей у меня будет в группе.
В конце августа, начале сентября провожу консультации для родителей по работе с Навигатором. Так как я работаю в детском саду, то в любое время могу увидеть родителей, помогаю им в Навигаторе подать заявку. В течение года провожу родительские собрания на тему «Математика на шахматной доске», «Шашки – это интересно», «Играем семьей». Рассказываю о том, что в процессе игры в шашки дети формируют элементарные математические представления. Провожу шашечные встречи, турниры с обучающимися, родителями, выпускниками. 
Чтобы обучающиеся не теряли интерес к игре в шашки, мы играем в напольные шашки, устраиваем эстафету, рисуем, читаем сказки про шашки.
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