Проектная деятельность в работе педагога: 
от идеи к результатам

Проектная деятельность - это целенаправленная деятельность с определенной целью, по определенному плану для решения поисковых, исследовательских, практических задач по любому направлению содержания образования.
В основе проектной деятельности лежит идея о направленности деятельности на результат, который достигается в процессе совместной  работы взрослого и детей над определенной практической проблемой.
Проект  - это форма организации совместной деятельности учителя и обучающегося, направленной на достижение поставленной цели, на  решение конкретной проблемы, значимой для обучающегося и оформленной в виде некоего конечного продукта.
       Формы организации: 
1.  По видам проектов – информационный, творческий, социальный, прикладной, ролевой;
2. По длительности – проект – урок, краткосрочные и долгосрочные проекты;
3. По количеству участников - индивидуальный, парный, групповой, 
4. По содержанию – монопредметный, межпредметный, метапредметный.
Проектная деятельсноть в детском объединении «Винтаж» началась в 2022 году с конкурса молодежных проектов «Территория Красноярский край». На сегодняшний день участниками объединения реализовано 7 проектов. 
Реализация данных проектов  имеет множество положительных аспектов, как для самих обучающихся, так и для общества в целом.
Участие в социальных проектов помогает обучающимся развивать важные  социальные   навыки, такие как  умение работать в команде, лидерство, ответственность, коммуникабельность.
Таким образом, социальные проекты - это мощный инструмент воспитания, образования и социальной адаптации, которые приносят множество долгосрочных выгод, как самим участникам, так и обществу в целом.
Участие в программе «Территория Красноярский край» имеет еще один большой плюс – на основе проекта разрабатываются и реализуются летние краткосрочные программы. 


Грантовая программа Красноярского края «Партнерство» – это комплекс мероприятий, направленных на поддержку, развитие и продвижение общественных инициатив и социальных проектов, реализуемых на территории края.
Конкурс социальных проектов в рамках программы  проводится не реже одного раза в год по тематическим направлениям, отражающим приоритетные социально значимые проблемы населения Красноярского края в сфере гражданского образования, правового просвещения, профилактики правонарушений несовершеннолетних, организации поддержки семьи, детства, охраны здоровья, физической культуры и спорта, детского и молодежного досуга, социальной помощи наиболее нуждающимся категориям граждан, экологии, культуры и краеведения. 
Данные проекты делятся на долгосрочные  и краткосрочные.
У долгосрочных проектов срок реализации от 8 месяцев до 1 года 3 месяцев. Объем финансирования: до 1 млн. руб.
У краткосрочных проектов срок реализации от 1  месяца до 8 месяцев. Объем финансирования: до 500 тыс. руб.
В 2024 году «Центр роста» принял участие в данном конкурсе с проектом «Семейная гармония» в рамках года семьи. 
Были организованы такие мероприятия как:
1. Интерактивно – краеведческие экскурсии в Богучанский краеведческий музей имени Д.М. Андона на тему «Ангарская семья и ее традиции»;
2. Семейная мастерская по изготовлению славянской куклы к Международному дню семьи;
3. Аукцион идей «Всей семьей»;
4. Фотоконкурс «Семья в объективе»;
5. Цикл мероприятий  победителя  аукциона;
6. Районный фестиваль «Воображариум»;
7. Семейный квест «Семья в движении»;
8. Квиз «Знаешь ли ты…»;
9. Итоговое мероприятие ярмарка «Семейный уют», концерт «Семейная гармония»
27 февраля этого года в г. Красноярске прошел фестиваль успешных социально значимых инициатив и проектов «Люди решают проблемы людей».
На фестивале было представлено  20 стендовых презентаций социальных проектов грантовой программы 2023 года.
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